

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 116 (8204) ♦ Среда, 21 июля 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

участников областного совещания работников животноводства ко всем труженикам ферм колхозов и совхозов области

Дорогие товарищи!

В обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного решениями XXV съезда КПСС, животноводы колхозов и совхозов области, как и все советские люди, борются за успешное выполнение социалистических обязательств первого года десятой пятилетки.

Коммунистическая партия, правительство уделяют огромное внимание дальнейшему развитию сельского хозяйства и его сложнейшей отрасли — животноводству. Окрепшая материально-техническая база колхозов и совхозов, возросшая культура производства, героический труд колхозников, работников совхозов при активной помощи рабочего класса позволили в значительной мере уменьшить, а в ряде хозяйств предотвратить отрицательное влияние последствий засухи на развитие животноводства.

В результате удалось не только сохранить, но и увеличить поголовье крупного рогатого скота, коров, сохранить маточное поголовье овец и птицы, а также не допустить большого снижения продуктивности животноводства. Область выполнила полугодовой план заготовок всех видов продуктов животноводства. Дать в текущем году больше продукции, лучшего качества — значит положить доброе начало всему пятилетию.

Инициаторы социалистического соревнования за высокие надои молока доярки Еланского конезавода № 31 Л. И. Скрыбина и Н. И. Федоренко получают от каждой коровы по 16—17 килограммов молока в день. Доярка совхоза «Комбайн» М. М. Скорова надоила в первом полугодии по 2800 килограммов молока на каждую корову. В авангарде соревнования идут опытные мастера машинного доения коров колхоза «Путь Ленина» Базарно-Карабулакского района А. И. Рыжова, Дубковской птицефабрики В. П. Коржавина, звено совхоза «Энгельский» в составе Е. М. Исаевой, А. Н. Ивановой, которые надоили за первое полугодие по 2260—2320 килограммов молока — 58—83 тонны от закрепленных групп коров. Телятницы колхоза имени Мичурина Романовского района В. И. Погребенная и колхоза «Гигант» Ртищевского района Н. Л. Великанова получают от закрепленного поголовья по

1180—1200 граммов привеса на голову в сутки. Скотники колхоза «Октябрьский» Татищевского района Н. Я. Георгиев и В. В. Филиппов, совхоза «Александровский» И. Д. Степанов на откорме крупного рогатого скота получают по 1300 и более граммов привесов. Птичница госплемптицезавода «Царевщинский» З. Н. Морозова получила по 122 яйца на курицу-несушку. Чабан госплемптицезавода «Алтайский» К. Жусупов от каждой 100 овцематок получил по 155 ягнят и обеспечил настриг шерсти на 1 голову 5 килограммов.

Опыт передовых животноводов и коллективов в целом показывает, какими большими резервами производства продукции располагают колхозы и совхозы области.

Вместе с тем итоги первого полугодия 1976 года показывают, что уровень производства и закупки животноводческой продукции несколько ниже, чем в прошлом году. Допускаются серьезные недостатки в организации воспроизводства стада.

Мы обращаемся к дояркам, скотникам, телятницам, свиноводкам, птичницам, кролиководам, чабанам, зооветспециалистам, ко всем работникам животноводства области обратить особое внимание на воспроизводство стада, конкретизировать и шире развернуть социалистическое соревнование за резкое увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности.

Умелое использование кормовой базы в результате благоприятно сложившихся условий создает возможность в текущем году выполнить государственный план заготовок молока, яиц и шерсти к 1 ноября, мяса — к 25 декабря, продать государству сверх плана не менее 1300 тонн мяса, 60 тысяч тонн молока и 73 миллионов яиц.

Увеличение мясных ресурсов и обеспечение населения мясом во многом связано с ускоренным развитием скороспелых отраслей животноводства — свиноводства и птицеводства. Поэтому очень важно улучшить использование основных и проверяемых свиноматок, маточного поголовья птицы с тем, чтобы до конца года получить не менее 400 тысяч поросят, проинкубировать 25 миллионов яиц. Организовать в каждом хозяйстве интенсивный нагул и откорм скота, обеспечить среднесу-

точный привес крупного рогатого скота не менее 700 граммов, свиней — 400 граммов и довести благоприятные условия крупного рогатого скота до 400 килограммов, свиней — до 110—120 и овец — до 40 килограммов. Следует уделить особое внимание развитию кролиководства.

Лето — время выюжных надоев молока. Долг работников молочнотоварных ферм — обеспечить максимальную продуктивность коров.

Важным резервом роста производства продукции животноводства является хорошо поставленное племенное дело. Леонид Ильич Брежнев на XXV съезде партии отметил: «Хороший племенной скот — это не только увеличение продукции животноводства, но и огромная экономия кормов, это реальное сокращение трудовых и материальных затрат в сельском хозяйстве».

Обязанность зооветспециалистов — добиться улучшения породных качеств скота, создания племенных групп и ферм.

В колхозах и совхозах проведен месячник заготовки кормов. Но это только начало большой работы по созданию прочной кормовой базы.

Мы считаем своим долгом совместно с механизаторами и полеводцами создать надежный запас кормов в каждом колхозе и совхозе, заготовить максимальное количество сена, сенажа, витаминной муки, гранул, сочных кормов.

Наш почетный долг — постоянно оказывать помощь молодым работникам животноводства, юношам и девушкам, решившим после окончания школы связать свою судьбу с селом, глубже познать тайны избранной профессии.

Выражая сердечную благодарность родной Коммунистической партии, ленинскому Центральному Комитету, Политбюро ЦК во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем Леонидом Ильичом Брежневым, мы обязуемся с честью выполнить высокие социалистические обязательства, взятые на 1976 год, и призываем всех животноводов области последовать нашему примеру, приложить все силы и энергию в борьбе за успешное претворение в жизнь решений исторического XXV съезда КПСС.

Обращение принято на областном совещании работников животноводства 16 июля 1976 года.

Главное внимание — уборке

Во Дворце культуры строительной городской комитет КПСС 19 июля провел совещание руководителей и секретарей партийных организаций предприятий, организаций и учреждений города.

С сообщением о задачах городской партийной организации в уборке урожая выступил первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев.

Первый день жатвы



Обычное июльское утро. Над Маянгой ветер лениво гонит темно-серые облака, собирая их в небольшие тучи. Золотой шар солнца порой прячется за тучами, чтобы через некоторое время снова вырваться на свободу.

Погода не балует тружеников колхоза «Знамя коммунизма». Частые ливневые дожди мешали заготавливать корма, а теперь могут помешать своевременной уборке хлеба.

По-праздничному встретили первый день жатвы хлеборобы. На полеваном стане второй бригады состоялся торжественный митинг, на котором председатель колхоза Василий Григорьевич Белов и бригадир Н. И. Клепов поздравили комбайнеров с началом жатвы. Василий Григорьевич пожелал механизаторам доброго здоровья, больших успехов в труде и успешно завершить уборку урожая за 15 дней, чтобы внести в копилку государства 50 тысяч центнеров маянского хлеба.

Комбайнерам преподнесли традиционную хлеб-соль и на комбайн «Сибиряк» № 44 было водружено Красное знамя ветерана колхоза звеньевому Ю. П. Белову.

Всем труженикам бригады вручаются удостоверения на право уборки урожая, вверху на которых написано: «Ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе». Удостоверение состоит из четырех талонов. За нарушение технологии уборки урожая (некачественную косовицу, потери зерна, кормов и другие нарушения), талон изымается специалистами, бригадиром, и комбайнер лишается десяти процентов дополнительной и натуральной оплаты.

Как только сошла роса, вторая бригада, состоящая из шести комбайнов, под руководством звеньевых Ю. П. Белова и А. Ф. Асафьева приступила к жатве ячменя.

К вечеру это поле площадью 154 гектара было скошено в валок.

Радостным было утро и для первой комплексной бригады, где четыре зерновых комбайна объединены в звено А. Ф. Тучкина — ветерана колхоза, который начал свою тридцатую жатву. Здесь механизаторам тоже были вручены удостоверения на право уборки урожая, где каждому комбайнеру доведено сезонное задание.

Первым арелася в бескрайнее море ржи комбайн механика колхоза В. Ф. Зуева, который сел за штурвал «Сибиряка».

— В горячие уборочные дни я принесу больше пользы для хозяйства за штурвалом комбайна, — сказал Василий Федорович.

Инициативу механика колхоза поддержал и инженер по технике безопасности Павел Васильевич Дементьев. Жаркие дни уборочной страды он проведет за штурвалом комбайна в первой комплексной бригаде.

К вечеру и здесь 110 гектаров ржи оказалось в валках — ровных и обмешанных.

— По полторы нормы выполнили за день наши комбайнеры — сказал председатель колхоза В. Г. Белов.

Поздним вечером мы уезжали из села. Красный шар солнца почти полностью опустился за горизонтом, освещая багровым пламенем часть синего неба над Маянгой.

— Хорошая должна быть завтра погода, — сказал, прощаясь с нами Василий Григорьевич Белов. — А это очень важно для успешной уборки богатого урожая.

В. МАКСИМОВ.

Областное совещание работников животноводства БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ РОДИНЕ

Вступительное слово первого секретаря обкома КПСС А. И. ШИБАЕВА

Как уже сообщалось, 16 июля в Саратове состоялось областное совещание работников животноводства, обсудившее вопрос о мерах по увеличению производства и государственных закупок продуктов животноводства в 1976 году и задачах животноводов области. Совещание открыл первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибаяев.

— Дорогие товарищи! — сказал А. И. Шибаяев. — Позвольте мне выполнить прежде всего очень приятное поручение. На днях, в ходе беседы по телефону, мы доложили Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу о делах в области, о ходе подготовки к уборке урожая, о тех обязательствах, которые принимают колхозы и совхозы. Леонид Ильич просил передать земледельцам и животновод-

водам сердечный привет, благодарность за выращенный большой хлеб и самоотверженный труд, пожелания успешно выполнить то, что намечено, доброго здоровья и личного счастья.

В этом зале собрались люди одной из самых сложных и почетных профессий, от труда которых зависит обеспечение населения ценнейшими продуктами питания. От имени бюро областного комитета партии и исполкома областного Совета депутатов трудящихся сердечно приветствую вас, а в вашем лице всех работников животноводства области.

Мы собрались, чтобы подвести некоторые итоги, обменяться опытом работы и лучше передать семидесятилетней армии работников животноводства, устранить недостатки, которые ме-

Окончание на 2 стр.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ РОДИНЕ

Вступительное слово первого секретаря обкома КПСС А. И. ШИБАЕВА

Октябрь. Нач. на 1-й стр.

шают работать, наметить пути повышения продуктивности скота и птицы, увеличения производства продукции.

Наше совещание проходит в знаменательное время. Вселюду ододря и горячо поддерживая внутреннюю и внешнеполитическую деятельность нашей партии, Центрального Комитета и его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым, советский народ упорно и вдохновенно трудится над превращением в жизнь величественной программы строительства коммунизма, выработанной XXV съездом КПСС. Каждый человек на своем рабочем месте стремится внести частичку своего труда в укрепление экономического могущества родного Советского государства. Весомый вклад вносят труженики наших ферм. Выполнен план первого полугодия по закупкам продуктов животноводства. Несмотря на трудную и сложную зимовку после жестокой засухи, поголовье крупного рогатого скота на 1 июля с. г. в сравнении с прошлым годом увеличилось на 11,6 тысячи, в том числе коров на 6,8 тысячи голов. Все это хорошо, и за это большое вам спасибо.

Вместе с тем необходимо восстановить и увеличить поголовье свиней, овец и птицы. Темпы производства и заготовок мяса и яиц еще ниже, чем в прошлом году. Не совсем благополучно и с качеством продукции. Средний вес сдаваемого скота и свиней по сравнению с минувшим годом снизился, некоторые хозяйства допускают поспешность и сдают животных низесредней улитанности и тощих, не везде уделяется должное внимание и качеству молока.

Важнейшая задача партийных, советских, сельскохозяйственных органов, труженников ферм, колхозов, совхозов состоит в том, чтобы использовать все резервы увеличения производства и закупок продукции. Творческий, самоотверженный труд хлеборобов и животноводов, специалистов сельского хозяйства и пришедших к ним на помощь трудящихся городов и райцентров позволил уменьшить влияние прошлой засухи на развитие животноводства. Сделать предстоит очень многое. Следует быстрее устранить недостатки в организации откорма и нагула скота, в воспроизводстве стада и племенном деле, усилить развитие таких скороспелых отраслей, как свиноводство и птицеводство.

В каждом хозяйстве должны быть приняты дополнительные меры для получения во втором полугодии максимального количества приплода, особенно поросат и цыплят. Это пополнит не только фермы колхозов и совхозов, но и даст возможность увеличить продажу молодняка населению. Требуется увеличить производство мяса за счет организации интенсивного откорма и повышения привесов крупного рогатого скота, овец, свиней, птицы. Нужно добиться наивысшей отдачи продукции от дешевых зеленых властных кормов, улучшить сбор и использование пищевых отходов. Необходимо постоянно совершенствовать организацию настоящего содержания коров, чтобы неуклонно повышать надой молока. Важным источником пополнения мясных ресурсов служат кролиководство, следовательно, эта отрасль должна постоянно развиваться. Возможности позволяют ныне не только обеспечить выполнение плана накопления кормов, но и создать страховые фонды. Следует усилить контроль за расходованием кормов. Интересы дела требуют приведения в действие всех резервов повышения продуктивно-

сти скота и птицы, чтобы не только выполнить, но и обязательно перевыполнить планы.

Во втором полугодии необходимо получить 406 тысяч поросат, проинкубировать и вырастить 25 миллионов голов птицы. В первом полугодии заготовлено 3,6 тысячи тонн мяса птицы, нужно сдать государству во втором полугодии 8,4 тысячи тонн, а всего за год — 12 тысяч тонн. Закупки свинины должны составить за год 43,1 тысячи тонн, заготовлено в первом полугодии 16,1 тысячи тонн, во втором полугодии предстоит заготовить 27 тысяч тонн. Закупки говядины за год составят 121,6 тысячи тонн, заготовлено в первом полугодии 50,4 тысячи тонн, во втором полугодии осталось 71,2 тысячи тонн. Из 540 тонн годового задания по заготовкам мяса кроликов на второе полугодие приходится 481 тонна. Как видите, задания второго полугодия намного выше, чем в первом.

Конечно, выполнить эти задания не просто, но обком партии, облизполком рассчитывают на ваше мастерство, трудолюбие, упорство в достижении поставленных целей. И у нас нет сомнения в том, что с этой задачей вы справитесь успешно.

В целях создания прочной кормовой базы по решению обкома партии, облизполкома с 15 июня по 15 июля проведен ударный месячник по заготовке кормов. За это время выработано 14 тысяч тонн витаминной муки, 10 тысяч тонн гранул, получено 130 тысяч тонн сена и заложено 350 тысяч тонн сенажа. Месячник закончился, однако заготовки кормов должны продолжаться еще более высокими темпами. Заготовка кормов — задача большой государственной важности. Надо поставить дело так, чтобы кормодобывающие бригады и звенья, работники животноводства не только не снижали, а наращивали темпы заготовки кормов. Все работы на кормовых угодьях и на фермах должны выполняться непрерывно.

Рассматриваемые на совещании вопросы имеют исключительное важное значение для дальнейшего подъема животноводства и обеспечения населения продуктами питания. Позвольте, дорогие товарищи, пожелать вам творческого труда, самых больших успехов в работе, крепкого здоровья, большого счастья, а в вашем лице всем животноводам области.

Высокая готовность

Широкое асфальтированное шоссе Балаково — Духовницкое проходит вдоль судоходного канала и разлива хлебов, круто сворачивает в стень, оставляя слева арку с надписью: «Балаковское хлебоприемное предприятие». У подъезда — свежесформованные панно и транспаранты: «Решения XXV съезда КПСС — выполняем!», «Принимай, Родина, балаковский хлеб!», «Добро пожаловать, урожай!» и другие.

Да, балаковские хлебозаготовители в этом году сделали все, чтобы во всеоружии встретить урожай первого года десятилетия пятилетки. А он ныне обещает быть богатым. Высокой стеной стоят на полях района созревшие массивы ржи, наливаются крупным тугим колосом пшеница, ячмень и другие культуры.

В начале июня народные контролеры хлебоприемного предприятия выступили с обращением ко всем работникам хлебоприемных пунктов области за качественную подготовку технической базы к приемке зерна. И они сделали все возможное.

Беседуем со старшим мастером хлебоприемного предприятия Г. М. Ключниковым. Он говорит



МОСКВА. На студии «Мосфильм» советские и болгарские кинематографисты ведут съемки нового цветного широкоэкранного фильма «Юлия Вревская». Авторы сценария — Стефан Цанев (НРБ), Семен Пунгин (СССР), Никола Коробов (НРБ), Режиссер-постановщик Никола Коробов (НРБ). Оператор-постановщик — Вадим Юсов (СССР).

Кинокартина рассказывает о русской баронессе Юлии Вревской, отдавшей все свое состояние на организацию лазаретов во время русско-турецкой войны и работавшей сестрой милосердия.

На снимке: режиссер-постановщик Никола Коробов репетирует сцену с актрисой Людмилой Савельевой — исполнительницей главной роли.

Фото А. Конькова
(Фотохроника ТАСС)

СУШКА СЕНА В СТОГУ

Поговорка «погожий летний день год кормит» — как нельзя лучше подходит к поре сенокоса. А если зарядил дождь? Новую установку УВС-10 можно назвать всепогодной. Она создает нужный микроклимат непосредственно в стогу. Сено укладывается на специальную раму, установленную соломой. Под раму подводится воздухораспределительный канал, соединенный с вентилятором. Он регулярно подает воздух все время, пока происходит укладка в скирды. Таким образом, сено равномерно и быстро просушивается.

Работу можно считать законченной, если влажность сена составит 14—16 процентов. После

ПОБЕДА СИБИРСКИХ НЕФТЯНИКОВ

Тюмень. В рапорте Главтюменнефтегаза впервые появилась цифра «500 тысяч». Столько тонн нефти за сутки теперь дают месторождения Западной Сибири.

Сегодня на сибирских промыслах часто вспоминают май 1964 года, когда была отправлена на перерабатывающие заводы первая промышленная нефть Тюмени. В тот год народное хозяйство получило почти 210 тысяч тонн горючего. Сейчас такое количество «черного золота» месторождения дают примерно за 10 часов.

Особенно «урожайным» на трудовые рекорды стал первый год десятилетия пятилетки. С начала года коллектив Главтюменнефтегаза добыл почти 95 миллионов тонн нефти, из них более полутора миллионов тонн сверх плана. Достижение этого рубежа позволяет сибирским промысловикам успешно выполнять социальные обязательства и довести добычу нефти в нынешнем году до 180 миллионов тонн.

НАДЕЖНОСТЬ ГАРАНТИРОВАНА

Вильнюс. На год можно продлить моторесурс двигателя трактора Т-40 с новой конструкцией насоса, производство которого освоил завод топливной аппаратуры. Этот важный принцип мотора отмечен высшей категорией качества. (По сообщениям корреспондентов ТАСС)



ХЛЕБ НОВОГО УРОЖАЯ

Ростов-на-Дону. В сложных погодных условиях идет жатва на Дону: частые дожди и грозы сдерживают темпы работ. Капризам природы механизаторы противопоставляют опыт и мастерство. Косовицу и обмолот ведут более 30 районов. Скошена уже треть зернового клина, хлеба обмолочены на площади более 400 тысяч гектаров. На элеваторы и приемные пункты доставлено 370 тысяч тонн отборного довского зерна.

Майкоп. (Адыгейская автономная область). 50-тысячную тонну зерна нового урожая засыпали в государственные закрома колхозы и совхозы области. В Шовгеновском районе самый высокий урожай озимых: в среднем с каждого гектара земледельцы намолачивают 40—45 центнеров зерна.

ИНДУСТРИЯ КОРМО-ПРОИЗВОДСТВА

Брест. Первый в области межколхозный завод по производству витаминной муки, гранул и кормовых брикетов вошел в строй в Лунинецком районе. Он возведен на кооперативных началах семнадцатью хозяйствами и располагает двумя поточными линиями. Проектная мощность предприятия — 29,5 тысячи тонн полнорационных комбикормов в год. Они поступят на межхозяйственную площадку, первая очередь которой рассчитана на откорм 4 тысяч голов крупного рогатого скота в год. Расположенные близ завода мелиорированные угодья, применение современной техники позволят получать здесь самую дешевую на Полесье говядину.

ле этого воздухораспределительный канал вытаскивается из-под скирды, и его можно снова использовать. Четыре такие установки обслуживают один человек.

Изготавливают УВС-10 на Соль-Илецком и других заводах оборудования для животноводческих ферм. Заказать ее можно через районные объединения «Сельхозтехника».

Установка для вентилирования сена УВС-10 демонстрируется на ВДНХ СССР в павильоне «Производственно-техническое обслуживание сельского хозяйства».

Н. БОЙКО,
(ВДНХ СССР—ТАСС)

вторую разгрузочную площадку, заменили быстроходные погрузчики на более мощные и надежные, подготовили новые площадки для хранения зерна в бунтах под брезентом.

Особенно много смекалки и творческой выдумки проявили умельцы предприятия. По предложению бригадира механизаторов Н. М. Еремеева и механика И. П. Саблина расширены самоходы на эстакаде перекидных башен, реконструирован передвижной электрический ковшовый погрузчик.

Небольшое устройство — электровентилятор с желобом — позволило с помощью погрузчика без лишних затрат труда отгружать зерно из открытых дверей.

Но, пожалуй, особый интерес представляет модернизация одного из зерновых складов принципиально по новой схеме. Раньше для выгрузки зерна из склада требовалось минимум три-четыре ковшовых погрузчика, чтобы подать зерно из углов к тещам. Работать механизаторам приходилось в пыли, в трудных условиях.

В этом году будут применены так называемые аэрожелоба, суть которых в полной пневматической выгрузке зерна без участия человека, а также в более эффективном способе его хранения.

Эту новинку возмещает главный

инженер предприятия В. Г. Ковалев:

— Хотим попробовать в этом году, чтобы эти аэрожелоба использовались и как системы активного вентилирования зерна, чтобы на них можно было хранить зерно с повышенной влажностью и проводить его оздоровление.

Мы делаем две системы, различные по ширине и углу наклона. Если горизонтальная система решет у нас пойдет, то намного облегчится работа и затраты будут меньше. Тогда мы сможем все склады переводить на аэрожелоба и нам не нужно будет ни людей, ни машин. Получится полностью механизированный зерносклад.

Одна из самых горячих точек предприятия в период поступления нового урожая — контрольная лаборатория.

Она способна пропустить за сутки 500—600 машин. Очень малая нагрузка бывает ночью, когда не полностью используются по часовому графику все машины.

Отрадно видеть, что коллектив Балаковского хлебоприемного предприятия готов к приемке нового урожая и с честью справится с выполнением взятых обязательств.

С. САВЕЛЬЕВ

НА СТРОЙКЕ ХИМЗАВОДА



Отлично начал десятую пятилетку коллектив бригады, руководимый коммунистом М. А. Юхновым. Монтажники вышли победителями по итогам соревнования в первом квартале. Дважды завоевывали первенство в ходе 60-дневной ударной вахты, инициаторами которой они были.

У коллектива коммунистического труда всегда отличное настроение. И не удивительно: любое задание монтажники выполняют досрочно и сдают с первого предъявления. А все потому, что любят и умеют работать на любом объекте.

К примеру, печное отделение третьего серноокислотного комплекса. Поработали ударно — ушли на помощь участку треста «Спецгидроэнергомонтаж». И опять ими остались довольны: металлоконструкции прилажены надежно, прочно.

Успехи членов коллектива не остаются незамеченными. Недавно их товарищу В. И. Потапову было оказано большое доверие — его приняли в ряды Ленинской партии. Ударным трудом на строительстве завода завоевал он такое доверие.

На снимке (слева направо): монтажники А. П. Салаев и В. И. Потапов.

Фото М. Бабенко.

Трудовой семестр студентов

В этом году на площадке химического завода трудятся четыре студенческих строительных отряда, объединяющие 200 студентов первых трех курсов. Среди новичков есть и ветераны. В их числе Владимир Тарасов — командир отряда «Интеграл-76». Боевой, напористый, энергичный. В прошлом году здесь, на площадке, возглавлял студенческую бригаду.

Отряд, в котором трудилась бригада Владимира Тарасова, занял первое место среди других отрядов зоны, освоил за два неполных месяца более ста тысяч рублей. За достигнутые успехи в трудовом семестре Указом Президиума Верховного Совета СССР В. Тарасов награжден медалью «За трудовое отличие». Отряду вручено переходящее Красное знамя обкома комсомола и Красное знамя управления «Саратовгэстрой».

Об этих высоких наградах помнят не только студенты — ветераны комсомольской стройки, но и новички, впервые пришедшие на площадку Всесоюзной ударной. И они делают все возможное, чтобы приумножить добрые трудовые традиции, помочь строителям ввести в строй действующих новые пусковые мощности.

В числе тех, кто хорошо знаком со стройкой, — командир отряда «Славяне» А. Любов. Рослый, мускулистый, с обветренным лицом, Али, рассказывая о делах отряда, немногословен:

— На каждом участке — по

одной бригаде в шестнадцать человек. Первая занимается кладкой кирпича. Объем работ взят на месяц. Вторая бригада готовит площадки под бетонирование. Думаем справиться с заданием на неделю раньше.

Так будет при условии, если руководители стройки обеспечат студентам непрерывный фронт работ, поставку всех необходимых материалов и конструкций. А случаи простоя бригад по вине генподрядчика есть. Об одном из них рассказывает мастер отряда, студентка 5 курса строительного факультета Н. Барсукова:

— Мало дают кирпича, всего 1200 из пяти тысяч штук. Правда, этот случай простоя у нас пока единственный, и не хочется, чтобы он повторился.

Надо отдать должное руководителям стройки: они быстро отреагировали на «молнию», выпущенную штабом отряда. Поставка материалов на объекты, где работают студенты, улучшилась.

Трудовой студенческий семестр в разгаре. Каждый день выдвигает десятки нелегких проблем, которые надо решать. И они решаются с присущей молодежи верой, энергией и оптимизмом. «Надо!» Это слово определяет сегодня отношение каждого бойца отряда к выполнению своего комсомольского долга. Им измеряется вклад каждого молодого человека в подготовку и пуск производственных мощностей на химическом заводе.

С. РЕЗНИК.

по следам

писем

Читатель газеты И. С. Озернов в заметке от 4 мая «По преискурранту...» рассказал о завышении преискуррантной стоимости ремонта часов работницей производ-

ственного управления бытового обслуживания населения Плешаковой.

В ответе редакции начальник управления В. В. Ларин сообщил, что факты, указанные в заметке, имели место. Приемщица Плешакова строго предупреждена.

Приняты меры к недопущению впредь подобных случаев.

Город — селу

Маршрутами урожая

Колонна автомашин оформлена красочно: яркие призывные лозунги, цифры заданий, обязательства и встречного плана.

Так провозжаем мы на уборку хлеба группу водителей нашей АТК: жатва для коллектива водителей и праздник, и самое ответственное время. Недаром право участвовать в ней доверяем мы самым лучшим водителям, недаром поездка в село для участия в уборке хлеба — нашего общего богатства — своего рода поощрение за ударный труд на производстве.

Вот и в этом году на перевозку зерна с полей направим 65—70 машин. Надо отметить, что посылаем, как правило, самую надежную, «боеготовую» технику. Все автомобили уже в полной готовности и только ждут «старта».

Думаем скомплектовать бригады с таким расчетом, чтобы в каждой из них был коммунист. На членов КПСС возложим обязанности контролеров за использованием транспорта на уборке. Это вызвано тем, что иногда автомобили простаивают; порой зерно лежит, а водителей направляют

на перевозку других грузов. Предотвратить подобные случаи мы считаем своим долгом.

Надо сказать, что в любой сельскохозяйственной кампании коммунисты — всегда пример добросовестного отношения к порученным обязанностям. Почетные грамоты, ценные подарки, денежные вознаграждения — вот как оценивают их труд труженики села.

С персональной премией вернулся в прошлом году с уборки урожая П. Мазуркевич и И. Прутян. Они беспартийные, но их успехи — результат доброго влияния коммунистов, каждый из которых всегда — ударник жатвы.

Уборка — в центре внимания партийных активистов. На днях проведем заседание партбюро, где первым и основным вопросом будет анализ итогов подготовки к жатве и ход уборочных работ. Мы намерены внести наибольший вклад в выполнение важной государственной и политической задачи и считаем это долгом.

В предыдущие годы практиковали поездки на уборку урожая в субботу и воскресенье в Духов-

никий и Пугачевский районы. Отработав на перевозке грузов для стройки в течение пяти дней, два оставшихся дня недели водители охотно посвящали труду на полях. Еще один пример высокой сознательности наших автомобилистов. Есть убеждение, что и в нынешнюю жатву эта форма помощи селу будет продолжена, найдет новых энтузиастов.

Для более лучшего и эффективного осуществления наших планов помощи селу будет продолжена, найдет новых энтузиастов. Для более лучшего и эффективного осуществления наших планов помощи селу будет продолжена, найдет новых энтузиастов.

Дело в том, что имеющийся запас деталей «тает», а пополнения нет. Автомобили будут работать на жатве с повышенной нагрузкой плюс плохие дороги — все это возможные предпосылки быстрого выхода отдельных деталей из строя. Следует вывод: кузнечный цех должен быть сдан в самое ближайшее время.

А. АЛКСЕЕВ, секретарь партийной организации АТК-3 автоуправления.

Шерсть — сверх плана

По-ударному трудятся в эти дни хлеборобы и животноводы совхоза «Новониколаевский». Один за другим рапортуют они о трудовых победах, выполнении социалистических обязательств, принятых на первый год десятой пятилетки. В этих достижениях — яркое свидетельство всенародной заботы об осуществлении намеченных партийных планов. Все силы, знания, опыт направляют они на претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

В эти дни большого успеха добились наши овцеводы. Коллектив чабанов досрочно выполнил годовой план продажи шерсти государству. На сегодняшний день ее продано 422 центнера при плане 320 центнеров.

Наилучших результатов добились наши передовики производства М. Толяпин и И. Панчурин. Первый с отары 725 голов получил 49,5 центнера, что составило 6,8 килограмма с каждого барана при плане 5 килограммов, а результаты И. Панчурина соответственно 6,08 и 4,5 килограмма.

Не отстал от них и В. Остапенко, выполнивший план по настригу шерсти на 110 процентов. Хороший старт в десятой пятилетке взяли наши чабаны!

А. БУРИКОВ, секретарь парткома совхоза «Новониколаевский».

ПО - ХОЗЯЙСКИ

Под пропашные культуры в колхозе им. Кирова отведено 1400 гектаров пашни. Из них 600 гектаров занимает кукуруза, остальные — подсолнечник, свекла, картофель, бахчи. После сева мы дважды пробороновали всю площадь, своевременно провели культивацию. В связи с дождливой погодой быстро растут сорняки. Механизаторам приходится прилагать максимум усилий, организованности для того, чтобы создать для роста пропашных культур оптимальный водно-воздушный режим, уничтожить сорняки на полях.

Большую помощь в прополке пропашных культур оказывают шефы с завода им. Дзержинского. До 200 человек выезжало на поля для уничтожения сорняков.

По-ударному трудятся на полях пропашных культур механизаторы А. П. Соловьев, Д. Н. Пиконов, А. Д. Шилков.

Коллективом нашего хозяйства ведется большая работа по заготовке кормов. Сейчас заготовлено 220 тонн сена и 751 тонна сенажа. Высоких показателей на сенокосе добиваются механизаторы И. П. Бирюков и Александр Банатов.

Забывая о создании скоту сытной зимовки, мы не забываем и о ремонте помещений. Сейчас в колхозе полным ходом идет ремонт свинарников, транспортеров и механизмов. Добросовестно относятся к своим обязанностям труженики колхоза.

В. ДВОРЯНКИН, председатель колхоза.

Девиз соревнования: эффективность и качество

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПОЧИНА

Новый патристический почин родился в коллективе московского завода «Динамо»: электромашиностроители решили личные творческие задания нынешнего года выполнить к празднику Великого Октября. В это движение уже включились сотни работников предприятия — технологи и конструкторы, металлообработчики, сборщики, литейщики.

Наметить высокие рубежи помогло этому коллективу широкое внедрение добрых начинаний других передовых столичных предприятий. На «Динамо» нашла широкую поддержку инициатива их постоянных соперников по соревнованию — работников московского электромеханического завода имени Владимира Ильича: «Пятилетке качества — рабочую гарантию». Десятки бригад, связанные единым технологическим процессом, заключили между собой договоры о социалистическом соревновании и взаимопомощи в труде. Договорами предусмотрен четкий трудовой ритм, являющийся

потеря рабочего времени, экономия материальных ресурсов. Коллектив завода «Динамо» успешно решает главную задачу такого сотрудничества: добиться всестороннего развития инициативы и творчества, товарищеской помощи и взаимного контроля. Цель: обеспечить отличное качество и высокую экономичность выпускаемой продукции.

На предприятии поддержан и почин специалистов ЗИЛа — «Рабочей инициативе — инженерную поддержку». Сейчас на «Динамо» уже восемь бригад творческого содружества, в составе которых — рабочие, конструкторы, технологи. Каждая их разработка приносит существенную экономию. Эти новшества позволили коллективу завода наметить высокие обязательства — до конца года реализовать дополнительно к заданию продукции на 300 тысяч рублей, добиться присвоения государственного Знака качества еще десяткам изделий. В свою очередь, во многих про-

изводственных коллективах Москвы нашла поддержку одобренная на XXV съезде КПСС инициатива тружеников завода «Динамо» по повышению производительности труда на основе личных творческих планов каждого работника. В числе более семисот столичных предприятий, взявших на вооружение этот метод, — завод имени Владимира Ильича и ЗИЛ. Так на практике начинания передовых рабочих коллективов, обогащая и дополняя друг друга, повышают действенность социалистического соревнования.

«Всемерно развивать и дальше социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду — такое наш общий боевой лозунг», — говорил на XXV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Сейчас около 85 миллионов рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, служащих страны принимают активное участие в боевом, повседневном соревновании.

Москва. П. РЯБОВ, корр. ТАСС

Судят товарищи

В сельском Доме культуры состоялось заседание товарищеского суда, на котором рассматривалось дело Ю. Пашкова и С. Петрова. Молодые люди, будучи в нетрезвом состоянии, решили «повеселиться» — и учинили драку на молочной ферме.

Товарищи резко осудили хулиганов, которые позорят честь трудового коллектива. Товарищеский суд объявил им общественное порицание с опубликованием в газете.

С. КОВАЛЕВ, председатель товарищеского суда колхоза «Коммунар».

В 1957 году В. М. Быков пришел работать на судоремзавод. Его встретили с радостью в коллективе монтажного участка: специалист он неплохой. Быков быстро сблизился с товарищами по работе.

Только в последнее время частенько стали видеть его под хмельком.

Ни предупреждения товарищей, ни уговоры не помогали: начались прогулы.

Дело дошло до товарищеского суда. Сколько горьких, но справедливых слов услышал Быков от товарищей.

Решением товарищеского суда Быкову объявлен выговор с опубликованием в газете.

Л. СПАСКОВА, наш внештатный корреспондент.

Наш календарь

Ф. Н. ПЕТРОВ



22 июля исполняется 100 лет со дня рождения советского партийного, государственного и научного деятеля Федора Николаевича Петрова (1876—1973). Один из выдающихся представителей поколения большевиков-подпольщиков, он начал свою революционную деятельность в 90-х годах прошлого века в Киеве. Активный участник революции 1905—1907 годов, Ф. Н. Петров подвергался арестам и ссылкам. Февральскую революцию несгибаемый большевик встретил в Сибири, куда был выслан на вечное поселение. Великий Октябрь застал его на руководящей работе в большевистских организациях Иркутска. Он участвовал в партизанской борьбе, работал в правительстве Дальневосточной республики, в Дальневосточном бюро ЦК партии. После окончания гражданской войны Ф. Н. Петров, высокообразованный марксист, отдал много сил развитию науки, литературы, искусства, воспитанию научных кадров. Возглавляя ВОКС (Всесоюзное общество культурных связей с заграницей), Федор Николаевич Петров внес большой вклад в укрепление мира и дружбы народов. Врач по профессии, Петров явился одним из организаторов советского здравоохранения.

На снимке: Ф. Н. Петров. (Фотохроника ТАСС)

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

Балаковское профессионально-техническое училище № 43 химиков ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-1977 учебный год.

Со сроком обучения 1 год принимаются лица в возрасте не менее 17,5 лет с образованием 8-10 классов по специальностям:

аппаратчик широкого профиля химических производств (юноши и девушки);

аппаратчик формования (юноши и девушки);

перемотчик нити шелка (девушки);

лаборант химического анализа (девушки);

слесарь КИП и автоматики (юноши).

Со сроком обучения 3 года принимаются лица в возрасте не менее 15,5 лет с образованием 8 классов по следующим специальностям:

аппаратчик широкого профиля химических производств (юноши и девушки);

электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши);

слесарь по ремонту технологического оборудования химических производств (юноши);

перемотчик нити с умением выполнять работу контролера технологического процесса (девушки);

аппаратчик формования с умением выполнять работу контролера технологического процесса (юноши и девушки).

Специалистам, окончившим училище с 3-летним сроком обучения, выдается диплом.

Учащимся, обучающимся на профессии с работой во вредных условиях труда, выплачивается стипендия в размере 36 рублей в ме-

сяц, на профессии с работой в нормальных условиях труда — 23 рубля в месяц. Учащиеся с 3-летним сроком обучения находятся на полном государственном обеспечении.

Отличники учебы получают повышенную стипендию.

В период прохождения производственной практики учащимся выплачивается 33 процента от их заработка в месяц.

Принятые в училище обеспечиваются общежитием. Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж.

С момента выхода на штатную производственную практику учащиеся имеют право встать на очередь для получения квартиры на базовом предприятии.

При поступлении в училище учащиеся представляют следующие документы: заявление, автобиографию, характеристику, справку с места жительства, справку о семейном положении, свидетельство о рождении (паспорт), документ об образовании, шесть фотографий размером 3×4.

Все поступающие проходят медицинскую комиссию по направлению училища.

Приемных экзаменов нет. Срок работы комиссии по зачислению в училище по 30 августа. Начало занятий с 1-го сентября 1976 года.

Адрес училища: 413800, Балаково, Саратовской области, набережная Леонова, 9, ГПТУ-43. Телефоны: 2-02-92, 2-00-90, 2-02-93, 2-15-00. 3-3

Балаковское среднее городское профессионально-техническое училище № 38 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1976-1977 учебный год

девушек и юношей в возрасте не моложе 15 лет, с образованием 8—10 классов по следующим специальностям:

машинист каландра, прессовщик-вулканизаторщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования,

электрослесарь, слесарь по ремонту и обслуживанию технических установок.

Училище готовит специалистов для работы на заводах резиновых технических изделий.

Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц (отличникам учебы выплачивается повышенная стипендия). Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 33 процента от заработка. Уволенным в запас из рядов Советской Армии стипендия выплачивается в размере тарифной ставки разряда по данной специальности.

Срок обучения от 1,5 до 3,5 лет.

Учащиеся с восьмилетним образованием находятся на полном государственном обеспечении. Всем учащимся предоставляется благоустроенное бесплатное общежитие.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, могут поступить в высшие и средние учебные заведения без стаж обязательной работы после учебы.

Заявления подавать в приемную комиссию училища. К заявлению прилагаются: документ об образовании, характеристика, автобиография, медицинская справка, 6 фотографий (размером 3×4), справка с места жительства, паспорт, приписное свидетельство или военный билет (предъявляются лично).

Адрес училища: 413800, г. Балаково-19, Саратовской области, ул. Шевченко, 22, ГПТУ № 38 (телефон 2-46-47, 2-45-29). Доехать до училища можно троллейбусами № 1, 2, автобусами № 2, 7. Остановка «Улица Шевченко». 4-3

ЭКСПУРСИОННОЕ БЮРО

имеет в продаже туристические путевки на побережье Черного моря.

7, 9, 27, 29 августа — в город Гудаута.
3 и 25 августа — Телави—Кутаиси—Сухуми.
4 и 28 августа — Гори—Кутаиси—Гагра.
17 августа — Ессентуки.
Стоимость путевок 163 и 170 рублей.
Продолжительность путевки 20 дней.
Телефоны: 4-58-79, 27-91.

В МАГАЗИНЫ ОРСА САРАТОВГЭССТРОЯ

поступила большая партия промышленных товаров из городов Вильнюса и Донецка.

Вашему выбору предоставлены швейные изделия детского ассортимента: пальто детские дошкольные, школьные, куртки дошкольные и школьные, сорочки школьные, блузки школьные, хлопчатобумажные для девочек, комплекты для новорожденных, детские брючные костюмы, платья шелковые.

Швейные изделия для взрослых: пальто женские с во-

ротником из норки и песца, куртки мужские, сорочки шерстяные и нейлоновые, платья женские шелковые.

Обувь детская, школьная, мужская, женская различного назначения.

Наши магазины предлагают в большом выборе телевизоры следующих марок: «Горизонт», «Славутич», «Крым», «Чайка», «Изумруд», «Весна».

Посетите наши магазины: универсам «Новинка», магазины «Одежда», «Турист».

Кредит к вашим услугам! Желаем вам удачных покупок.

АБИТУРИЕНТУ-76

Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся на 1976-77 учебный год.

Училище осуществляет подготовку по профессиям:

трактористы-машинисты с квалификацией машиниста дождевальных машин; электромонтеры по ремонту воздушных линий электропередачи; машинисты бульдозеров, скреперов и грейдеров.

Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов. Принятые на обучение одновременно со специальными предметами по совмещенному расписанию проходят курс общеобразовательного обучения за 9 и 10-й класс по программе вечерней школы.

Сроки обучения и возраст принимаемых в училище:

трактористы-машинисты широкого профиля с квалификацией машиниста дождевальных машин. Срок обучения 2 года, не моложе 15 лет;

трактористы-машинисты III класса с квалификацией машиниста дождевальных машин. Срок обучения один год, не моложе 16 лет;

электромонтеры — срок обучения 2 года, не моложе 16 лет; машинисты бульдозеров, скре-

перов и грейдеров. Срок обучения 1 год, не моложе 17 лет.

В период учебы учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и форменной одеждой, выплачивается стипендия — 10 рублей в месяц.

Для лиц, окончивших среднюю общеобразовательную школу в текущем году и получившим аттестат об окончании 10 классов, прием в училище по новым условиям обучения — со сроком обучения всего 8 месяцев, за время обучения выплачивается стипендия в размере 96 рублей в месяц. Подготовка ведется для них по двум профессиям: тракторист-машинист III класса и машинист бульдозеров, скреперов и грейдеров.

Все поступающие подают заявления с приложением документов: свидетельство об образовании в подлиннике, паспорт или свидетельство о рождении, 4 фотокарточки размером 3×4, автобиография, характеристика из школы. Начало занятий 1 сентября. Начало подачи заявлений с 1 июня.

Адрес училища: ул. Пролетарская, 69, СПТУ-4. 4-4

Балаковское среднее городское профессионально-техническое училище № 6 речного флота им. Грибанова ОБЪЯВЛЯЕТ

прием юношей с образованием 8-10 классов

Лица, окончившие 8 классов средней школы, принимаются в училище по специальностям:

моторист-рулевой, токарь-универсал, сборщик корпусов металлических судов.

Срок обучения 3 года. По окончании училища они получают диплом, дающий право поступления в высшие учебные заведения.

Лица, окончившие 10 классов средней школы, принимаются в училище по специальности моторист-рулевой.

Срок обучения 1 год.

Лица, окончившие 8-9 классов средней школы и достигшие возраста 15,5 лет, принимаются в училище по специальности токарь-универсал (с одновременным обучением в школе рабочей молодежи).

Срок обучения 1 год.

Мотористам-рулевым с годичным сроком обучения ежемесячно выплачивается стипендия в размере 30 рублей.

Остальные учащиеся обеспечиваются обмундированием и бес-

платным питанием. Все остро нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

В период производственной практики на предприятиях города и судах, приписанных к Балаковскому судоремзаводу, учащимся выплачивается 1/2 заработка.

Время обучения в училище засчитывается в производственный стаж.

Поступающие лично представляют документы: заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство об образовании или аттестат зрелости, свидетельство о рождении или паспорт, характеристику из школы, справку с места жительства, 4 фотокарточки размером 3×4.

Поступающие проходят медицинскую комиссию при училище. Начало занятий 23 августа.

Адрес училища: г. Балаково, Саратовской области, ул. Ленина, 2. Телефон 4-03-50. Проезд автобусами № 5, № 7 до остановки «Коммунистическая» или автобусами № 1 и № 10 до остановки «Поликлиника».

4-4



Россия. 21-22 июля. СЫН ПОЛКА — в 9, 11 час. НИКАКИХ ПРОБЛЕМ — в 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. БРИЛЛИАНТЫ ДЛЯ ДИКТАТУРЫ ПРОЛЕТАРИАТА (1 и 2 серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Малый зал. КИНОСБОРНИК № 96 — в

10, 12 час. ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛНОЧЬ (1 и 2 серии) — в 14, 17, 20 час.

Октябрь. КИНОСБОРНИК № 14 — в 9 час. ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ — в 11, 13, 15 час. ПОВТОРНАЯ СВАДЬБА — в 17, 19, 21, 23.

Космос. МАЛЬЧИШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ — в 9, 11 час. БЕЛЫЙ КЛЫК (1-я серия) — в 13, 17 час. ВОЗВРАЩЕНИЕ БЕЛОГО КЛЫКА (2 серия) — в 15, 19, 21, 23.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 22370.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 146.